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BDS-251124 
 

BUREAU DE DIRECTION DU SÉNAT 
ACADÉMIQUE – PROCÈS-VERBAL 

 
www.umoncton.ca/gouvernance/BDS 

 
PRÉSENCES 
 
Membres 

Denis Prud’homme, président, recteur et vice-chancelier 
Lynne Castonguay, vice-présidente et secrétaire générale 
Hélène Albert, professeure 
Claudine Auger, professeure 
Étienne Bélanger, étudiant 
Lacina Coulibaly, professeur 
Gilles Roy, vice-recteur à l’enseignement et à la recherche 
 
Invitée et invité 

Janice Comeau, coordonnatrice des instances décisionnelles et gouvernance 
Matthieu LeBlanc, président d’assemblée du Sénat académique 

 
 

1. Ouverture de la réunion 
 

La réunion débute à 12 h 2. 
 
 

2. Correspondance 
 
Aucune correspondance n’a été reçue. 
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3. Adoption de l’ordre du jour   
 
R : 01-BDS-251124 
 
Lacina Coulibaly, appuyé par Hélène Albert, propose :  
 

« Que l’ordre du jour soit adopté tel que présenté. »  
 

Vote sur R01 unanime  ADOPTÉE 
 
 

4. Adoption du procès-verbal BDS-250929 
 

R : 02-BDS-251124 
 
Lacina Coulibaly, appuyé par Hélène Albert, propose :  

 
« Que le procès-verbal BDS-250929 soit adopté tel que présenté. »  

 
Vote sur R02 unanime  ADOPTÉE 
 
 

5. Résultat du vote électronique BDS-251029 
 
Le BDS prend note l’adoption à l’unanimité, par vote électronique, du calendrier des 
réunions des instances académiques pour la période de janvier à juin 2026.  
 
 

6. Procès-verbal du Comité d’urgence-BDS (CUBDS-251014) 
 
Le Bureau de direction du Sénat académique reçoit le procès-verbal du Comité 
d’urgence qui s’est rencontré le 14 octobre dernier. Lors de cette réunion, 14 dossiers 
étudiants ont été sanctionnés.  
 
 

7. Affaires découlant du procès-verbal  
 
7.1 Processus d’évaluation de la réforme des comités du Sénat académique  
 
Le recteur et vice-chancelier indique qu’il présentera un mandat au mois de janvier 
2026. 
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8. Rapport du Groupe de travail responsable d’examiner le calendrier des réunions 
des instances académiques 
 
8.1 Possibilité de modifier le mode d’une réunion prévue à distance en mode 
présentiel  
 
Le BDS discute des réunions en présentiel pour la période de janvier à juin 2026. Il 
est convenu que deux réunions auront lieu en présentiel, soit le 6 mars et le 8 mai.  
 
Une discussion s’ensuit sur le nombre de réunions en présentiel par année et leur 
format. Un membre estime que les membres du Sénat pourraient se regrouper dans 
un seul local dans leur campus d’appartenance. L’expérience « à distance » serait 
plus conviviale, voire stimulante.  
 
La SG fait remarquer que l’on peut tendre vers cet objectif, toutefois à l’heure 
actuelle, en raison de la logistique technique (3 techniciens, mauvais son, vote à 
distance, vote Forms qui doivent être réconciliés, animation plus difficile pour le 
président d’assemblée), l’approche hybride n’est pas encore disponible de manière 
appropriée pour la nature des réunions du Sénat académique.  
 
Le BDS garde en tête cette idée et note qu’avec l’avancement des capacités 
technologiques, cette façon de fonctionner pourrait être étudiée davantage.  
 
8.2 Adoption du rapport 
 
Le BDS examine le rapport final du Groupe de travail – Calendrier des instances 
académiques. Celui-ci donne des perspectives non seulement sur le nombre de 
réunions, mais des modalités à retenir dans la préparation du calendrier.  
 
R : 03-BDS-251124 
 
Claudine Auger, appuyée par Hélène Albert, propose :  

 
« Que le rapport du Groupe de travail – Calendrier des instances 
académiques soit adopté, tel que présenté. »  

 
Vote sur R03                                                      unanime  ADOPTÉE 
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9. Sanction des études en vue de la remise des diplômes de février 2026 
 
Aucun changement.  
 
R : 04-BDS-251124 
 
Gilles Roy, appuyé par Lacina Coulibaly, propose :  

 
« Que le Bureau de direction du Sénat académique sanctionne les 
dossiers étudiants tels que présentés dans le document intitulé Étude 
finale des dossiers en vue de la remise des diplômes de février 2026. »  

 
Vote sur R04                                                      unanime  ADOPTÉE 
 
 

10. Révision de la feuille de route – SAC-251128 
 
Le BDS passe en revue la feuille de route de la réunion du Sénat académique du 
28 novembre 2025. Plusieurs rapports des comités seront présentés.  
 
À noter que le point 11 sera présenté en huis clos et le rapport ne sera pas publié 
dans les annexes du procès-verbal pour des raisons de confidentialité.  
 
Le recteur et vice-chancelier indique qu’il ne sera pas à la rencontre. 
 
 

11. Possibilité de la tenue d’une réunion extraordinaire du Sénat académique 
suivant la réunion du Comité de sélection des grades honorifiques  
 
En raison des dossiers pressants du Comité de sélectiondes grades honorifiques, le 
BDS accepte qu’une réunion extraordinaire du SAC ait lieu en janvier, le cas échéant. 
 
 

12. Statistiques sur la remise des diplômes d’octobre 2025 et la liste des personnes 
finissantes 
 
Le BDS note que 189 diplômes ont été sanctionnés en vue de la remise des diplômes 
d’octobre 2025. La déclinaison est la suivante :  
 

• Campus d’Edmundston : 29 diplômes 
• Campus de Moncton : 140 diplômes 
• Campus de Shippagan : 20 diplômes 
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13. Évaluation annuelle de la présidence d’assemblée du Sénat académique  
 
Le BDS note que l’évaluation annuelle de la présidence d’assemblée du SAC aura lieu 
à la mi-janvier.  
 
 

14.  Clôture 
 
La réunion se termine vers 13 h. 

 
 

Procès-verbal préparé par :  
Lynne Castonguay, secrétaire générale  

 

 


